

## 海岛蓝守护夕阳红

通讯员 金晴

本报讯 天色入暮,万家灯火,一个个蓝色身影走在温州市洞头区的大街小巷,他们是警察蓝、市监蓝、检察蓝……他们三五成群开展夜巡,用通俗易懂的语言向群众尤其是老人们宣传养老反诈知识,提高辖区内老年人群体对养老诈骗的防范意识,织牢防骗网格。

洞头区紧盯涉老食品、保健品经营、涉老旅游等重点领域,通过网络监测巡查、大数据分析、群众举报等方式,开展精准执法督查,守好老人的“钱袋子”。截至目前,已排查各类线索25条,破获各类涉老诈骗案件5起,抓获犯罪嫌疑人5人。

同时,该区聚焦规范文旅市场,重点打击旅行社等发布虚假旅游广告、“不合理低价游”“强制老年人消费”等违法经营行为,切实维护老年旅游群体的权益。

## 反诈同行平安共建

通讯员 唐荣

本报讯 近日,建德市大洋镇综合信息指挥室、镇妇联、大洋派出所和大洋司法所等部门,在大洋镇青源村文化礼堂联合开展了主题为“反诈你我同行,共建平安大洋”的反诈宣传活动,以点带面,筑牢防范电信网络诈骗的坚实防线。

此次活动通过悬挂宣传标语、摆放宣传展板、发放宣传资料、张贴宣传挂图、现场讲解等方式营造浓厚反诈氛围,工作人员现场给村民们作反诈讲座,用通俗易懂、诙谐生动的语言向群众讲解身边发生的真实案例,提醒大家捂牢钱袋子,不要将自己的身份信息告诉陌生人,提高群众的识骗防骗能力,让反诈知识深入人心。

活动现场,共发放了反诈宣传册300余份,深受村民们的欢迎。

## 公安窗口上门服务

通讯员 李扬

本报讯 平湖市公安局钟埭派出所公安窗口有一支“初心·匠心”服务队,今年以来,这支服务队已开展服务238次,受益群众达360余人次。

2019年9月,马先生因车祸受伤,要走保险程序却发现身份证件遗失。钟埭派出所公安窗口工作人员了解情况后,上门为马先生办理相关公安业务。此后,钟埭派出所便组建了一个上门办理公安窗口业务的服务团队——“初心·匠心”服务队,专门为孤寡老人、伤残人士等特殊群众排忧解难。

这支队伍通过“一点四式”打造星级化服务,即延伸“预约服务点”、预约上门一站式服务、标准式流程、一篮式宣传、体验式评价,使上门服务工作制度化、规范化、标准化。

到如今,“初心·匠心”服务队的足迹已踏遍了整个辖区。

## 劝阻群众继续受骗

通讯员 陈晗

本报讯 日前,金华市公安局金东分局东关派出所的村警施晓敏成功劝阻了一起投资理财诈骗案件,避免群众遭受更多损失。

当天,施晓敏接到辖区群众邱先生的求助,称其父亲在一个叫“DRMS 数字权益”的软件里投资了6000元,“利息高得可怕,我怀疑是诈骗”。施晓敏告知邱先生这是典型的投资理财诈骗,随后立即赶往邱先生家中。

施晓敏来到邱先生家中,告诉其父亲“这是诈骗,钱是提不出来的”。邱先生的父亲却否认遇到诈骗,一个劲地说“1个月后就能把本金和利息全提出来”,并表示还要再投资1万元去赚更多利息。施晓敏深入讲解了电信网络诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式及身边的真实案例,邱先生的父亲终于幡然醒悟,“以后再也不会相信这种高额回报的理财投资了”。

## 营造队伍读书氛围

近日,松阳县消防救援大队通过多方合作迅速掀起“青年读书会”活动热潮,营造队伍“爱读书、读好书、善读书”的文化氛围,激发青年消防救援人员在读书中强信念、增才干、求实效的学习积极性和创业激情。 通讯员 程巧丽 摄



## 法治宣传送进社区

日前,磐安县司法局、县法院等,在安文街道五指社区,通过播放宣传片、法律咨询、分发资料等形式,开展“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻宪法实施”法治宣传活动。 通讯员 周立荣 摄



## 文化礼堂门口反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局天河派出所在庄泉文化礼堂门口开展反诈宣传活动,提高群众识骗防骗的能力。 通讯员 孔健克 摄



## 校园平安融合共建

龙港警方深化创建“平安校园”,打造以公安警务人员、校园保安、平安志愿者、家长以及社区力量等多位一体的校园护学岗,全力推进校园平安融合共建,有力保障校园治安秩序。 通讯员 薛建贺 摄



## 真诚悔悟主动履行

通讯员 汤彩丽

本报讯 近日,被执行人张某主动找到龙泉法院,要求履行。

2016年,张某拦路抢劫,致人轻伤,被龙泉法院判处有期徒刑6年,处罚金3000元,同时被判民事赔偿原告2.5万余元。案件进入执行程序后,因张某服刑,且无其他财产可供执行,法院依法终结了本次执行程序。

2021年,张某刑满释放,前往广东汕头某工厂打工挣钱。工作期间,他踏实肯干,一年多时间积攒了4万元存款。挣到钱的张某真诚悔悟,主动联系法院,履行所有债务。

## 快递行业消防检查

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队开展邮政快递行业消防安全集中检查行动。

检查组深入湖州瀚通供应链有限公司和浙江德邦物流有限公司湖州南浔分公司,详细听取负责人关于消防安全工作情况的汇报,查看火灾自动报警系统、应急照明及疏散指示系统等消防设施是否完好有效,以及紧急疏散通道是否畅通、灭火器指针是否在绿区等,同时还检查了员工宿舍、仓储场所的消防安全情况。

针对检查中发现的安全隐患,检查组要求立即整改,并对快递从业人员进行了消防安全宣传教育。

## 警车飞驰护送幼童

通讯员 伍明哲

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队接到指挥中心派警:某小区内有一名幼童摔伤昏迷,需要支援。

一中队值班队员孙欣嘉立即与报警人吴先生取得联系,得知具体位置后,派警附近队员林日来驾驶警车前往。

林日来到达时,吴先生夫妻二人正抱着孩子从小区出来,林日来赶紧接上三人,拉响警笛,向县人民医院疾驰而去。

在确保安全的前提下,警车闯红灯而过,7公里的路程,正常情况下需要14分钟左右,林日来只用7分钟不到就到达医院。所幸救援及时,幼童转危为安。

## 提高师生消防意识

通讯员 施伊康

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队联合市少年儿童业余体校开展消防安全宣传活动,提升全体师生防灾减灾的意识和逃生自救的能力。

嵊州市少年儿童业余体校“消防”副校长结合校园日常消防安全薄弱环节和突出问题,深入浅出地介绍了消防安全基础知识,并通过现场互动的方式,着重为全体师生讲解了干粉灭火器、消防栓的使用方法和注意事项,以及如何检查灭火器是否完整好用等小技巧,全面筑牢校园消防安全防线。

## 司法绿碳基地成立

通讯员 李嘉禾

本报讯 近日,遂昌县司法绿碳实践基地挂牌成立。该基地覆盖了遂昌县重要的自然保护区域,是集生态环境司法宣传教育、破坏生态环境行为人补植复绿、林业碳汇司法研究等为一体的司法绿碳实践地。

遂昌法院积极响应国家绿色能源号召,以“碳达峰”“碳中和”为目标,联合遂昌县生态林业发展中心,积极建设“司法+碳汇补偿”实验基地,切实践行“绿水青山就是金山银山”。